

# 我市在“促就业”“稳就业”方面交出满意答卷

全年度共举办线上线下招聘活动387场，提供就业岗位31.5万个，5.59万人找到工作

**本报讯**（记者韦莎妮娜 通讯员戈红明）稳就业就是保民生。去年，我市打响了“稳就业保民生攻坚战”，主要目标任务均实现超额完成。数据显示，到2022年11月初，全市共实现城镇新增就业37683人，占全年目标任务32000人的117.76%；失业人员实现再就业17574人，占全年目标任务13000人的135.18%；就业困难人员实现就业8024人，占全年目标任务5500人的145.89%。

去年，我市通过开展“就业援助月”“春风行动”“企业招聘月”“金秋招聘会”等系列公共就业服务专项活动，累计举办线上线下招聘活动387场，服务企业3950家，提供就业岗位31.5万个，5.59

万人通过专项活动找到了心仪的工作。积极打造零工市场，落实灵活就业社保补贴，支持多渠道灵活就业。去年以来，我市已建成零工市场19个，提供16713个就业岗位，为2378人推荐工作，促进997人就业，其中56名为脱贫人口。

农村就业形势关系到农村地区经济发展与社会稳定。去年，我市针对农村劳动力转移就业开展了小型多频的招聘活动。“就业送岗大篷车”走访43个易地搬迁安置点，登记求职意向1041人；9个线上分会场持续开放40天，达成意向14899人。8-10月，我市还在全州、灌阳、龙胜等劳务输出大县召开“脱贫劳动力转移就业暨退役军人、就业困难大学生招聘会”，达成就业意向947人。支持农村劳动力就近转移就

业，就业帮扶车间建设力度进一步加大。到去年年底，全市共认定574家就业帮扶车间，完成目标任务540家的106.30%；吸纳脱贫人口5673人，完成目标任务4569人的124.16%。开发乡村公益性岗位，全市共利用就业补助资金开发乡村公益性岗位安置2692人，完成人社部门利用就业补助资金开发公益性岗位2517个目标任务的106.95%。同时，我市还对脱贫监测对象、雨露计划未就业毕业生等重点群体实施精准帮扶。目前，已建立覆盖全市2320户脱贫监测户和全部雨露计划中职中专毕业生的动态监测和跟踪服务机制。

向就业困难群体伸出援助之手，牢牢兜住民生底线。截至去年9月，全市共认定各类就业困难人员7841人，其中零就业家庭

庭26户。鼓励社会力量通过各种渠道吸纳就业困难人员就业。去年1-10月，市本级共发放公益性岗位岗位补贴2181.55万元、公益性岗位社保补贴822.02万元，支持143家单位使用公益性岗位人员955人，其中残疾人20人、零就业家庭成员10人。发放企业吸纳就业困难人员社会保险补贴13.82万元，支持12家单位（企业）吸纳就业困难人员就业34人，其中残疾人7人；发放“就业券”补贴53.6万元，支持202家企业吸纳268名失业登记人员就业；发放就业创业服务补助25.95万元，引导经营性人力资源服务机构向重点企业输送产业工人519人。年内实现了零就业家庭动态清零的目标。



▲1月16日上午，叠彩区大河乡党委、清风村委来到蚂蟥洲村慰问村民，给他们带来了慰问品和慰问金。村民们也热情地请工作人员品尝刚做好的年糕、船上糕。据悉，蚂蟥洲村共有村民133人，自漓江整治拆除鱼餐馆之后，乡政府每年过年都向村民发放300元春节慰问金，这一活动已经持续了8年。

日前，市妇联、市女企业家协会、“周末爱心妈妈”志愿服务队联合开展慰问困难企业、困难职工活动。图为市妇联有关负责人和志愿者们为困难职工赠送慰问金。

记者徐莹波 摄



▲1月16日，永福县委宣传部组织县文明办与该县部分书家协会会员，来到该县堡里镇开展“我们的节日·春节”免费书画送春联主题活动。当天，书法家们挥毫疾书，共为堡里镇群众免费送上迎新春送祝福春联200多副。图为该县书法家正在为群众义务书写春联的情景。

李小林 摄



## 春节期间，部分公交线路运营时间调整

**本报讯**（记者苏展 通讯员段雨晴）春节将至，记者从桂林轨道交通集团有限公司获悉，2023年1月16日—1月29日期间，将对部分公交线路进行调整，保障春节期间桂林市民的正常出行。

据悉，具体调整如下：13路公交线，1月21日—1月27日，桂林电子科技大学东区首班车服务时间由7:00调整为8:00；桂林电子科技大学东区末班车服务时

间由21:40调整为18:00。

24路公交线，1月21日—1月27日取消信义市场7:20首班；1月21日（除夕）桂林航天工业学院末班由21:30调整为18:00；1月22日—1月27日桂林航天工业学院末班由21:30调整为19:30。

产业园67路公交线，1月21日—1月27日暂时停运。高铁产业园专线，1月

16日—1月29日暂时停运。铁山工业园专线，1月21日—1月27日暂时停运。秧塘工业园专线，1月21日—1月27日暂时停运。经开区周末夜间专线，原每周周五、周六（重大节假日调休除外）开通的经开区周末夜间专线在1月21日—1月28日暂时停运。

此外，1月21日—1月27日，全市公交线路发车间隔适当增大，原则上发车间

隔10分钟以内的调整发车间隔为10—20分钟，发车间隔10—30分钟及以上调整发车间隔为20—30分钟及以上。其中33路、83路、203路、204路、207路、208路、209路、211路、217路、K307路等10条准点公交线路原则上由10—20分钟及以上调整为30—40分钟及以上。

## 桂林市反走私宣传活动启动

去年我市查获走私案件20起，案值624.93万元

**本报讯**（记者徐莹波）日前，市打击走私综合治理领导小组、市商务局组织志愿者来到资源县瓜里乡义林村，开展反走私“进村屯”宣传活动；这标志着2023年桂林市反走私宣传活动正式启动。记者获悉，去年我市以“国门利剑2022”行动为契机，积极开展反走私工作，累计查获涉私案件20起，案值624.93万元。

2022年，市打击走私综合治理领导小组组织商务和海关缉私、烟草执法、公安和市场监管等部门持续开展“国门利剑2022”和打击烟草走私专项行动，重点对过境货物、邮件快递进行检查；特别是针对烟草市场走私频繁隐蔽等特点，精心部署、严格执法，有力地净化了全市烟草市场。同时，我市还开展了打击销售非法成品油专项整治行动，对成品油走私行为形成震慑。

在本次活动中，志愿者组织义林村村民学习了《广西壮族自治区反走私综合治理办法》等文件，并通过有奖问答、“拒绝走私，从我做起”签名等形式，向群众宣传打击走私的必要性。

市打击走私综合治理领导小组有关负责人表示，今年我市将继续完善“大协同、多锁链”打击走私综合治理体系，严厉打击走私违法犯罪活动；继续深入开展反走私进社区、进市场、进村屯、进校园、进企业等“五进”宣传活动，加强警示教育，努力开创打击走私综合治理工作新局面。

## 象山区扮靓市容迎新春

**本报讯**（通讯员陈娟）春节将至，近日，象山区城管大队聚焦群众关注热点、难点问题，扎实开展节前市容整治，努力打造干净、整洁的市容环境，为广大市民营造一个和谐有序的春节氛围。

行动中，象山城管大队抓好重点、难点区域整治，按照责任网格，细化分工，对农贸市场、商超周边、主要干道等人流量密集路段进行集中检查，并逐步扩展整治范围至次干道和背街小巷。对非机动车违停当事人，执法人员坚持劝导教育、温馨提示为主，劝导当事人有序停放车辆；对占用车道、消防通道的共享单车依法拖移暂扣，责令运营商加大整改力度；对超门窗、占道经营商户，执法人员发现一处，整改一处，劝导商户文明经营，杜绝店外、占道行为；对违规小广告、招贴，执法人员坚持“夜产晨清”，营造洁净美观的人居环境。经过治理，辖区市容环境得到了进一步改善。

春节期间，象山城管部门还将充分发挥网格化管理机制，强化普法宣传和教育引导，切实做到全方位、全天候执勤保障，以防违规乱象“回潮”，切实保障节日市容齐洁美。

## 秀峰区城管大队开展节前市容专项整治

**本报讯**（记者唐健扬 通讯员蒋菲迪）春节临近，为创造文明、整洁、安全、有序的市容环境，营造良好的节日环境氛围，1月16日，秀峰区城管大队集中力量，统筹谋划，共出动执法人员30余人次、执法车7辆，积极开展春节期间市容环境专项整治行动。

此次专项整治行动，主要针对辖区主次干道、景区周边及市场周边的占道经营、商品占道促销、共享单车乱停放等乱象。整治中，执法人员首先耐心细致地做好商户的宣传教育工作，责令超门窗经营户要落实“门前三包”责任制，及时清理店门口垃圾，保持摊位周围环境卫生的整洁。同时对市中心繁华路段，采取定人定岗的方案，确保管理到位，防止出现市容乱象反弹的现象。

该大队负责人表示，近期大队将通过定人定岗值守与机动巡查相结合的方式，做到节日不休、力度不减、效果不变，坚守执法服务第一线，全力保障春节期间良好市容环境卫生秩序。



本报记者周文俊 通讯员潘羽翔

2022年以来，桂林市市场监管局贯彻落实市委“清廉桂林”建设部署要求，将清廉机关建设与市场监管工作深度融合，坚持党建领廉、作风塑廉、履职践廉、构建政治清明、干部清正、监管公正的工作格局，谱写清廉市场监管新篇章。

### 党建领廉 营造清朗明净政治生态

开展清廉建设，筑牢党员干部思想防线是关键。市市场监管局深入学习贯彻习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争，以及对市场监管工作的重要指示批示精神，建立健全党组理论学习中心组带头学、机关党委组织学、党支部“三会一课”学等“三学习”制度，并搭建领导干部上“微党课”、党小组开展政策“微解读”、党员间进行“微交流”、用好官网和微信公众号等“微载体”、推进学习标兵“微典型”等“五微”平台，帮助党员干部守好清正廉洁之本。

## 市市场监管局：以“三廉”谱写清廉市场监管新篇章

“我们还将清廉机关建设纳入年度全面从严治党主体责任清单，推动党组主体责任、书记第一责任、班子成员‘一岗双责’和机关纪委监督责任一体落实。”市市场监管局机关党委有关负责人介绍说。开展清廉机关建设以来，该局党组第一时间成立领导小组，制定实施方案，细化五个方面20项具体措施，并在全系统内开展“一把手”说履责主题征文活动，推动各级“一把手”提升对清廉机关建设的认识，实现“机关与全市系统共抓、党建与清廉建设共进”的良好格局。

警示教育是促进党员干部清正廉洁的重要手段。2022年以来，全市市场监管系统召开警示教育大会22场次，通过案例剖析，实现以案为镜、以案为鉴、以案自省。同时，在全市系统开展政治体检，党员自检清单近千份，达到及时发现、整改问题的良好效果。

### 作风塑廉 锤炼清正有为干部队伍

开展“清廉窗口”建设，推行企业开办“一窗受理、集成套餐”服务模式，不断减少环节、

压缩时限、挤掉权力寻租空间，全市累计市场主体超39万户，市场主体数量增长态势良好……

在清廉机关建设中，市市场监管局坚持以作风塑廉，锤炼清正有为的干部队伍，打造亲而有度、清而有为的亲清政商关系，取得一系列显著成果。

记者了解到，2022年该局指导局属事业单位全面落实减费惠企政策，共减免停征收费1000余万元；举办“亲清会客厅”，深入企业开展“一对一”质量帮扶42家，年内新增质量认证证书860张；建立电动汽车充电桩社会公用计量标准，在全区率先推开电动汽车充电桩检定工作。推动知识产权质押融资“入园惠企”，共达成知识产权质押融资1.57亿元。

为抓实为民服务好作风，该局深入开展“一支部一品牌，一科室一特色，我为群众办实事”主题活动，积极为结对共建的社区居民免费检测家用血压计、电子秤等家用计量器具；开展“食品安全，你点我检”志愿服务，通过进市场、进商超，现场快检筛查群众“点送”的菜肉水果；同时，将“食品快检室”搬进学校饭堂、将“安全第一课”带进课堂，向学生普及安全知识及应

急处理方法，以行风促业务、以业务显行风。

为抓手清正廉洁好家风建设，该局将习近平总书记关于加强家庭家教家风建设系列论述纳入月度必学清单；领导干部“走出去”开展“廉政家访”活动，与受访对象及家属共读廉政家书、廉洁自律准则，推动当好家庭“廉内助”；各党支部则依托“周五党日+”活动，将家属“请进来”参加“廉洁家风”主题党日活动，通过“走出去”“请进来”，构建起“组织+家庭”的“双防线”，推动廉洁家风活动“走新”更“走心”。

### 履职践廉 构建公正高效监管体系

排查廉政风险点220个，制定风险防控措施230余条，努力实现链条化防控、等级化管理、常态化预警……

2022年，市市场监管局不断完善依法行政制度体系，坚持履职践廉，确保在监管执法过程中依规用权、廉洁用权，构建公正高效监管体系。开展了2022民生领域案件查办“铁拳·桂在真打”行动，共查处各类违法违章案件3915

起。其中，开展整治涉老食品、保健品等领域涉诉问题隐患专项行动，排查整治药品经营店、涉老食品和用品经营单位、养生馆、会销场所等相关经营户1250余户，查办养老涉诉违法案件32起。

“我们围绕清廉政府建设要求，持续推进高标准市场主体体系建设。”市市场监管局机关党委有关负责人介绍说。该局坚持以信用赋能提升事前、事中、事后全链条监管成效。

坚持事前市场主体承诺践诺，积极引导食品、电梯、旅游消费等与群众生活密切相关的行业市场主体主动承诺践诺，落实安全生产主体责任，完善信息公示，以社会监督倒逼市场主体自觉守信；强化事中“双随机、一公开”监管，依法扩大联合抽查范围、提高联合抽查比例，实现公平公正、公开透明的阳光监管；完善事后“联合惩戒+信用修复”工作机制，高标准推进全国失信联合惩戒试点，部署架构桂林市失信联合惩戒监管平台，初步实现数据互通、资料共享、惩戒同步。2022年，全市市场监管系统修复信用信息3.3万余条，营造了公平有序市场环境。